
BOA PROVA

A T E N Ç Ã O

O contém 60 questões de múltipla-escolha, cada uma com 5 opções (A, B, C, D e E).

1. Ao receber o material, verifique no seu nome, número de inscrição, data de nascimento e
cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações
posteriores.

2. A prova objetiva terá duração de 3 horas e 30 minutos incluído neste tempo o preenchimento do

3. Leia atentamente cada questão e assinale no a opção que responde
corretamente a cada uma delas. O será o único documento válido para a
correção eletrônica. O preenchimento do e a respectiva assinatura serão de inteira
responsabilidade do candidato. Não haverá substituição do , por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendações relativas ao :

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou
preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do .
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcação de

mais de uma opção, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a
presença do coordenador local.

6. Você só poderá retirar-se definitivamente do recinto de realização da prova após 60 minutos contados
do seu efetivo início, .

7. Você só poderá levar o próprio faltando 60 minutos para o término do horário da
prova, conforme Edtal do Processo Seletivo Simplificado.

8. Por motivo de segurança, só é permitido fazer anotação durante a prova no .

9. Após identificado e instalado na sala, você não poderá consultar qualquer material, enquanto aguarda o horário de
início da prova.

10. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o
.

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o . Não esqueça seus
pertences.

12. O será disponibilizado no site www.funcab.org, no dia
19/01/2010, conforme estabelecido no Cronograma Previsto.
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CARGO: VT2 - VISTORIADOR DE TRÂNSITO

DATA: 17/01/2010 - DOMINGO - MANHÃ

FRASE PARA EXAME GRAFOLÓGICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTÃO DE RESPOSTAS)

Frederick Douglass

“Se não existe esforço, não existe progresso.”

GABARITO ATENÇÃO

V
VERIFIQUE SE O

GABARITO DESTE
CADERNO DE QUESTÕES
CONFERE COM O DO SEU
CARTÃO DE RESPOSTAS

CONCURSO PÚBLICO
DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO DE SERGIPE
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda às questões propostas.

Gosto de beber, e confesso sem o menor sentimento
de culpa. Álcool, de vez em quando, em quantidade pequena,
dá prazer sem fazer mal à maioria das pessoas. Aos sábados
e domingos, quando estou de folga, tomo uma cachaça antes
do almoço, hábito adquirido com os carcereiros da antiga
Casa de Detenção. Difícil é escolher a marca, o Brasil produz
variedade incrível. Tomo uma, ocasionalmente duas, jamais a
terceira. Essa é a vantagem em relação às bebidas
adocicadas que você bebe feito refresco, sem se dar conta
das consequências. Cachaça impõe respeito, o usuário sabe
com quem está lidando: exagerou, é vexame na certa.

Cerveja, tomo de vez em quando. O primeiro gole é
um bálsamo para o espírito; no calor, depois de um dia de
trabalho e horas no trânsito, transporta o cidadão do inferno
para o paraíso. O gole seguinte já não é igual, infelizmente. A
segunda latinha decepciona, deixa até um resíduo amargo; a
terceira encharca. Uísque e vodca, só tenho em casa para
oferecer às visitas.

De vinho eu gosto, mas tomo pouco, porque pesa no
estômago. Além disso, meu paladar primitivo não permite
reconhecer notas de baunilha ou sabores trufados; não tenho
ideia do que seja uma trava sutil de tanino, nem o aroma de
cassis pisado, nem o frescor de framboesas do campo. Em
meu embotamento olfato-gustativo, faço coro com os que
admitem apenas três comentários diante de um copo de
vinho: é bom, é ruim, e bebe e não enche o saco.

Feita essa premissa, quero deixar claro ser a favor
da chamada lei seca no trânsito.

Sejamos sensatos, leitor, tem cabimento ingerir uma
droga que altera os reflexos motores, o equilíbrio e a
percepção espacial de objetos em movimento e sair por aí
pilotando uma máquina na qual uma pequena desatenção
pode trazer consequências fúnebres?

Ainda que você não seja ridículo a ponto de afirmar
que dirige melhor quando bebe, talvez possa dizer que meia
garrafa de vinho, três chopes ou uísques não interferem na
sua habilidade ao volante.

Tudo bem: vamos admitir que, no seu caso, seja
verdade, que você tenha maior resistência aos efeitos
neurológicos e comportamentais do álcool e que seria
aprovado em qualquer teste de resposta motora.

Imagino, entretanto, que você tenha ideia da
diversidade existente entre os seres humanos. Quantas
mulheres e quantos homens cada um de nós conhece para os
q u a i s u m a d o s e b a s t a p a r a t r a n s t o r n á - l o s ?

Quantos, depois de duas cervejas, choram, abraçam
os companheiros de mesa e fazem declarações de amizade
inquebrantável? Está certo permitir que esses,
fisiologicamente mais sensíveis à ação do álcool, saiam por aí
colocando em perigo a vida alheia?

Como seria a lei, então? Deveria avaliar as aptidões
metabólicas e os reflexos de cada um para selecionar quem
estaria apto a dirigir alcoolizado? O DETRAN colocaria um
adesivo em cada carro estabelecendo os limites de consumo
de álcool para aquele motorista? Ou viria carimbado na
carteira de habilitação?

Talvez você possa estar de acordo com a
argumentação dos advogados que defendem os interesses
dos proprietários de bares e casas noturnas: “Anova lei atenta
contra a liberdade individual”.

Aí começo a desconfiar de sua perspicácia.
Restrições à liberdade de beber num país que vende a dose
de pinga a R$0,50? Há escassez de botequins nas cidades
brasileiras, por acaso? Existe sociedade mais complacente
com o abuso de álcool do que a nossa?

Mas pode ser que você tenha preocupações sociais

Lei seca no trânsito

com a queda de movimento nos bares e com o desemprego
no setor.

A julgar por essa lógica, vou mais longe. Como as
estatísticas dos hospitais públicos têm demonstrado nos
últimos fins de semana, poderá haver desemprego também
entre motoristas de ambulâncias, médicos, enfermeiros,
fisioterapeutas, agentes funerários, operários que fabricam
cadeiras de rodas, sondas urinárias e outros dispositivos para
deficientes físicos.

No ano passado, em nosso país, perderam a vida em
acidentes de trânsito 17 mil pessoas. Ainda que apenas uma
dessas mortes fosse evitada pela proibição de beber e dirigir,
haveria justificativa plena para a criação da lei agora posta em
prática.

Não é função do Estado proteger o cidadão contra o
mal que ele faz a si mesmo. Quer beber até cair na sarjeta?
Pode. Quer se jogar pela janela? Quem vai impedir?

Mas é dever inalienável do Estado protegê-lo contra
o mal que terceiros possam causar a ele.

Dráuzio Varela, Folha de São Paulo, 19 de julho de 2008.

2. Assinale a opção correta com relação ao texto.

A) O autor considera exagerada a nova Lei Seca por motivos
pessoais: desde a introdução do texto, ele afirma que
sente prazer ao ingerir bebidas alcoólicas.

B) O autor adquiriu o vício da bebida incentivado pelos
guardas da antiga Casa de Detenção, onde trabalhou por
muitos anos.

C) Dráuzio Varela, no texto, considera as bebidas
adocicadas menos nocivas à saúde.

D) Dráuzio Varela comenta seus hábitos para que o leitor não
pense que ele só é a favor da Lei Seca porque não aprova
bebidas alcoólicas.

E) Segundo o autor, um dos inconvenientes do
endurecimento da lei é prejudicar aqueles que têm grande
tolerância ao álcool.

3. Assinale a opção que apresenta uma e não um
fato como as demais.

A) “Aos sábados e domingos, quando estou de folga, tomo
uma cachaça antes do almoço, hábito adquirido com os
carcereiros da antiga Casa de Detenção.”

B) “O primeiro gole é um bálsamo para o espírito; no calor,
depois de um dia de trabalho e horas no trânsito,
transporta o cidadão do inferno para o paraíso.”

C) “No ano passado, em nosso país, perderam a vida em
acidentes de trânsito 17 mil pessoas.”

D) “Uísque e vodca, só tenho em casa para oferecer às
visitas.”

E) “Tomo uma, ocasionalmente duas, jamais a terceira.”

opinião

1. Indique o significado das palavras grifadas nos trechos
abaixo.

“O primeiro gole é um para o espírito...”
“Aí começo a desconfiar de sua .”
“Existe sociedade mais com o abuso de

álcool do que a nossa?”
“Mas é dever do Estado protegê-lo contra o

mal que terceiros possam causar a ele.”

A) alegria - inteligência - temerosa - absoluto.
B) remédio - ignorância - benevolente - reconhecido.
C) conforto - sagacidade - condescendente - intransferível.
D) alvoroço - ética - adepta - responsável.
E) estímulo - intenção - destrutiva - incomum.

bálsamo
perspicácia

complacente

inalienável



ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

10. Marque a opção que comple ta , cor re ta e
respectivamente, as lacunas da frase abaixo.

____ habilidade do motorista ao volante deve estar
associada ___ obediência ___ leis de trânsito.

A) À - a - às.
B) A- à - às.
C) À - a - as.
D) A- a - as.
E) A- à - as.

11. “Modo de atuar da autoridade administrativa que consiste
em intervir no exercício das atividades individuais suscetíveis
de fazer perigar interesses gerais, tendo por objetivo evitar
que se produzam, ampliem ou generalizem os danos sociais
que a lei procura prevenir.” É assim que Marcelo Caetano
conceitua:

A) poder discricionário.
B) princípio da legalidade.
C) responsabilidade administrativa.
D) poder de polícia.
E) princípio da supremacia do interesse público.

12. Quanto ao controle do ato administrativo, estão corretas
as seguintes afirmativas:

I. O ato discricionário é imune ao controle judiciário.
II. A nulidade do ato administrativo depende sempre de

decisão judicial.
III. A fiscalização e a revisão são os elementos básicos do

controle.
IV. Quanto à natureza do controlador, o controle pode ser

administrativo, legislativo e judicial.
V. Quando a natureza do controle é fundada no conteúdo de

que se reveste o ato, ele pode ser controle da legalidade
ou controle do mérito.

A) Todas estão corretas.
B) Apenas uma está correta.
C) Apenas duas estão corretas.
D) Apenas três estão corretas.
E) Apenas quatro estão corretas.

6. Em: “ você não seja ridículo a ponto de afirmar
que dirige melhor quando bebe, talvez possa dizer que meia
garrafa de vinho, três chopes ou uísques não interferem na
sua habilidade ao volante.”, a locução conjuntiva grifada
expressa ideia de:

A) finalidade.
B) comparação.
C) conformidade.
D) condição.
E) contrariedade.

Ainda que

9. Nos trechos abaixo, as duas ocorrências do verbo
encontram-se flexionadas, respectivamente, nos modos:

“ sensatos, leitor, tem cabimento ingerir uma
droga que altera os reflexos motores...”

“Ainda que você não ridículo a ponto de afirmar que
dirige melhor quando bebe...”

A) indicativo e subjuntivo.
B) subjuntivo e imperativo.
C) indicativo e imperativo.
D) imperativo e subjuntivo.
E) imperativo e indicativo.

ser

Sejamos

seja

5. Num dos trechos abaixo percebe-se uma ponta de ironia.
Aponte-o.

A) “Álcool, de vez em quando, em quantidade pequena, dá
prazer sem fazer mal à maioria das pessoas.”

B) “Essa é a vantagem em relação às bebidas adocicadas
que você bebe feito refresco, sem se dar conta das
consequências.”

C) “O gole seguinte já não é igual, infelizmente. A segunda
latinha decepciona, deixa até um resíduo amargo; a
terceira encharca.”

D) “Feita essa premissa, quero deixar claro ser a favor da
chamada lei seca no trânsito.”

E) “Mas pode ser que você tenha preocupações sociais com
a queda de movimento nos bares e com o desemprego no
setor.”

7. Leia:

“A segunda latinha decepciona, deixa até um resíduo
; a terceira encharca.”

O superlativo absoluto sintético de “amargo” forma-se com o
sufixo - : amaríssimo. Assinale a opção em que a forma
erudita do adjetivo, no grau superlativo absoluto sintético é
formada com esse mesmo sufixo.

A) fértil.
B) livre.
C) salubre.
D) íntegro.
E) célebre.

amargo

íssimo

8. Em: “O primeiro gole é um bálsamo para o espírito; no
calor, depois de um dia de trabalho e horas no trânsito,

.”, identificamos
a seguinte figura de linguagem:

A) elipse.
B) pleonasmo.
C) metáfora.
D) polissíndeto.
E) hipérbato.

transporta o cidadão do inferno para o paraíso
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4. Em: “Mas é dever inalienável do Estado protegê- contra
o mal que terceiros possam causar a ele.”, o pronome pessoal
oblíquo grifado se refere:

A) ao cidadão.
B) ao indivíduo alcoolizado.
C) ao motorista.
D) aos transeuntes.
E) à lei.

lo
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DIREITO CONSTITUCIONAL

16. Ao Servidor Público daAdministração direta, autárquica e
fundacional, investido no mandato de Prefeito, aplica-se a
seguinte disposição:

A) poderá exercer sua função anterior, acumulando ambos
os seus vencimentos.

B) poderá exercer sua função anterior, tendo que optar por
um dos vencimentos.

C) somente poderá exercer outra atividade, caso seja
compatível, podendo optar pela de maior vencimento.

D) deverá afastar-se do cargo, emprego ou função, sem
prejuízo, podendo acumular ambas as remunerações.

E) deverá afastar-se do cargo, emprego ou função, devendo
optar pela sua remuneração.

17. Com relação ao trabalho noturno, perigoso ou insalubre,
realizado por trabalhadores efetivos, a Constituição Federal
dispõe que poderá ocorrer somente:

A) a partir de 14 anos.
B) a partir de 16 anos.
C) a partir de 18 anos.
D) a partir de 21 anos.
E) quando o profissional for qualificado e estiver em perfeitas

condições de saúde.

14. Sobre o servidor público, é INCORRETO afirmar que:

A) o seu regime jurídico com a Administração Pública só
pode ser estatutário.

B) sua admissão depende de aprovação em concurso
público.

C) o titular de cargo se caracteriza como servidor público
estatutário.

D) todo cargo tem função, mas nem toda função pressupõe a
existência de cargo.

E) somente os ocupantes de emprego têm direito a aviso-
prévio.

15.Analise as afirmativas a seguir e identifique as corretas.

I. O estágio probatório é de três anos e sua aprovação é
condição para que o servidor se torne estável.

II. O princípio da moralidade administrativa impõe ao
servidor público o dever da conduta ética.

III. Empregado público é a pessoa legalmente investida em
cargo público.

IV. A readaptação do servidor não ocasiona vacância de
cargo.

V. Os vencimentos dos Secretários, dos Vereadores e de
outras autoridades desse nível têm como parâmetro o
subsídio do Governador.

Estão corretas:

A) apenas I, II e V.
B) apenas IV e V.
C) apenas I e II.
D) apenas III e V.
E) apenas I, II e IV.

18. Em relação à greve, é correto afirmar:

A) poderá ocorrer quando os trabalhadores decidirem.
B) poderá ocorrer quando o sindicato decidir e os

trabalhadores concordarem.
C) poderá ocorrer quando a assembleia do sindicato assim o

decidir junto com os trabalhadores.
D) poderá ocorrer quando a assembleia de funcionários

assim o decidir.
E) todas as respostas acima estão corretas.

19. Quanto aos subsídios e vencimentos dos ocupantes de
cargos em empregos públicos retratado no Artigo 37, Inciso
XV da Constituição Federal, pode-se afirmar que:

A) são somente cumulativos.
B) são irredutíveis.
C) são irredutíveis, porém, com ressalvas.
D) são sempre fixos de acordo com a função.
E) nenhuma das alternativas anteriores.

20. A Constituição Federal poderá ser emendada mediante
proposta:

A) de um terço, no mínimo, dos membros da Câmara dos
Deputados.

B) de um terço no mínimo, dos membros do Senado Federal.
C) do Presidente da República.
D) de mais da metade das Assembleias Legislativas das

unidades da federação, manifestando-se, cada uma
delas, pela maioria relativa de seus membros.

E) todas as respostas estão corretas.
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13. Na metade do século XIX, a ideia que prevalecia no
mundo ocidental era de que o Estado não tinha qualquer
responsabilidade pelos atos praticados por seus agentes. A
noção de que o Estado era o ente todo poderoso, confundida
com a velha teoria da intangibilidade do soberano o que o
tornava insuscetível de causar danos e ser responsável, foi
substituída pelo Estado de Direito, segundo o qual deveriam
ser a ele atribuídos os direitos e deveres comuns às pessoas
jurídicas.
A Constituição Federal de 1988 dispõe que o Estado é
civilmente responsável pelos danos que seus agentes, nessa
qualidade, venham causar a terceiros. Sobre essa
disposição, marque a única afirmativa INCABÍVEL acerca da
responsabilidade civil.

A) Se o agente público causar dano a alguém quando não
estiver no exercício de sua função, o Estado não poderá
ser considerado culpado, mas poderá penalizar o agente
pelo dano que causou a terceiro.

B) Não se pode falar em responsabilidade civil sem que a
conduta do agente haja provocado um dano.

C) O Estado pode ressarcir-se do montante com que
indenizou o lesado, se comprovar a atuação culposa de
seu agente.

D) Se o lesado não provar que a conduta estatal lhe causou
prejuízo, não terá direito a nenhuma reparação.

E) Quando ocorrer que o lesado tenha sido o único causador
do seu próprio dano, ou que tenha contribuído, de alguma
forma, para que o dano surgisse, o Estado não tem
nenhuma responsabilidade civil.
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21. O governo do presidente Luiz Inácio Lula da Silva está
aplicando vultuosos investimentos financeiros nas obras do
PAC. Esta sigla significa:

A) Projetos deAuxílio às Comunidades.
B) Plano deAssistência ao Campo.
C) Programa deAssessoramento ao Cone Sul.
D) Projetos paraAssistência ao Crescimento daAmazônia.
E) Programa deAceleração do Crescimento.

24. O período da ditadura militar no Brasil vai de 1964 a 1985,
sendo seu primeiro presidente o Marechal Humberto de
Alencar Castelo Branco, indicado pela junta militar que
governara o país na primeira quinzena após o golpe.
Sobre o seu período presidencial, analise as afirmativas
abaixo, assinalando as ações realizadas durante a sua
gestão.

I. O Congresso Nacional foi convocado para a promulgação
de nova Constituição, elaborada pelo Poder Executivo.

II. Foi criado o bipartidarismo, sistema em que apenas dois
partidos foram autorizados a funcionar oficialmente:
Movimento Democrático Brasileiro e Aliança Renovadora
Nacional.

III. No transcorrer desse período, houve forte contestação
popular, culminando com a passeata dos “Cem Mil”,
promovida pela União Nacional dos Estudantes no estado
do Rio de Janeiro.

IV. Foi criado o Serviço Nacional de Informações (SNI) que
funcionaria como uma polícia política.

Marque a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) I, II, III e IV.
B) Apenas II, III e IV.
C) Apenas II e III.
D) Apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

23. A nação brasileira foi agraciada no início do século XXI
com a possibilidade de aceleração do seu desenvolvimento
econômico com:

A) a descoberta de grande reservatório de água no “Aquífero
Guarani”.

B) a descoberta de grande reservatório de petróleo e de gás
abaixo da camada de sal (pré-sal).

C) a enorme quantidade de ouro pronta para ser explorada,
localizada a céu aberto no rio Solimões.

D) a exploração e exportação de pedras preciosas e
semipreciosas encontradas no estado de Goiás.

E) o sucesso do lançamento das ações da Petrobrás nas
bolsas de Nova Iorque, Tóquio e Londres.

25. A autorização do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e
dos Recursos Naturais Renováveis (IBAMA) para o início das
obras de integração do rio São Francisco às Bacias da Região
Nordeste recebeu inúmeras críticas tanto do Ministério
Público quanto da sociedade.Atransposição consiste:

A) em levar as águas do rio para beneficiar os estados de
Minas Gerais, Sergipe eAlagoas.

B) em tornar o rio totalmente navegável até a sua foz durante
todo o ano.

C) na revitalização do rio em todo o seu percurso.
D) na utilização de suas águas para a implantação de

hidrelétrica que permita o uso da energia elétrica na
região Norte e Nordeste.

E) na utilização das águas do rio para abastecer pequenos
rios e açudes da região Nordeste que possuem déficit
hídrico durante a estiagem.

26. No Microsoft Office Word, é possível aplicar formatação
facilmente para dar ao seu documento uma aparência
consistente. A imagem exibida abaixo apresenta informações
de formatação do texto, referentes ao:

A) tamanho da fonte.
B) estilo.
C) nome da fonte.
D) alinhamento.
E) tema.

22. As mais variadas nações de todo o mundo, objetivando
deter o avanço das mudanças climáticas, reuniram-se no final
de 2009, para entrar em acordo sobre as soluções a serem
adotadas. O evento ocorreu recentemente em:

A) Nova Iorque.
B) Tóquio.
C) Copenhague.
D) Kyoto.
E) Londres.

27. Considere que o gráfico abaixo foi criado no Microsoft
Office Excel para monitorar o crescimento de uma criança dos
2 aos 20 anos de idade. Qual o tipo de “gráfico” utilizado no
mesmo?

A) Colunas.
B) Barras.
C) Dispersão.
D) Linha.
E) Superfície.
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33. O Windows XP fornece ferramentas e programas
destinados a conservar a segurança do computador,
gerenciar o sistema e executar tarefas de manutenção
agendadas regularmente que mantêm o computador
executando com desempenho ideal. Liberar espaço em disco
é uma das práticas recomendadas pela Microsoft para
melhorar o desempenho do seu computador. Das práticas
relacionadas, qual NÃO representa uma opção válida para
liberação de espaço?

A) Criar uma pasta compactada (zipada).
B) Remoção de arquivos desnecessários.
C) Desfragmentação de disco.
D) Compactar um arquivo em uma unidade NTFS.
E) Colocar automaticamente seu computador em

hibernação.

31. No Windows, é possível utilizar as teclas de atalho como
uma alternativa para o mouse. É possível abrir, fechar e
navegar no menu “Iniciar”, na área de trabalho, em menus,
caixas de diálogo e páginas da Web utilizando atalhos do
teclado. Qual(is) tecla(s) de atalho é(são) comumente
ut i l izada(s) para exc lu i r um i tem selec ionado
permanentemente sem colocá-lo na Lixeira?

A) CTRL+ Z.
B) SHIFT + DELETE.
C) DELETE.
D) CTRL+ SHIFT.
E) ALT + ESC.

32. O Gerenciamento do computador é uma coleção de
ferramentas administrativas para gerenciar um único
computador, local ou remoto. Ele combina vários utilitários de
administração em uma árvore de console e fornece acesso
fácil a propriedades e ferramentas administrativas. O
Gerenciamento do computador possui diversas funções,
EXCETO:

A) detectar e eliminar vírus de computador.
B) monitorar eventos do sistema, como o número de vezes

em que o é feito.
C) exibir uma lista de usuários conectados a um computador

local ou remoto.
D) iniciar e interromper serviços do sistema, como as Tarefas

agendadas e o Serviço de indexação.
E) de f i n i r p rop r i edades pa ra d i spos i t i vos de

armazenamento.

logon

30. Sobre segurança da informação, especialistas no
assunto recomendam diversas práticas que, embora não
garantam a proteção dos dados, minimizam os riscos de
violação da segurança e confidencialidade dos mesmos.
Dentre essas práticas, NÃO se inclui:

A) eliminar o vírus e certificar-se constantemente de que
você dispõe da última versão do seu programa antivírus.

B) deixar bloqueada ou desligada sua estação de trabalho
ao sair do seu posto.

C) incentivar .
D) memorizar sua senha e não compartilhar com ninguém.
E) recolher da bandeja da impressora documentos assim

que os mesmos forem impressos.

spams

29. Sobre o compartilhamento de pastas no Windows XP, é
INCORRETO afirmar que:

A) ao compartilhar uma pasta, é possível limitar o número de
usuários que podem acessá-la ao mesmo tempo.

B) o compartilhamento de pastas permite que outros
usuários possam acessá-las na rede.

C) somente administradores do Windows têm permissão
para compartilhar pastas, dado ao risco de contaminação
do computador.

D) ao definir permissões para a pasta compartilhada, é
possível restringir a disponibilidade da pasta na rede a
determinados usuários.

E) é possível remover o compartilhamento a qualquer
momento.

28. Até cinco anos atrás, os vírus de computador eram um
assunto sobre os quais poucas pessoas falavam. Estavam
restritos a um grupo de especialistas da área de informática e
tinham como principal forma de propagação os disquetes.
Atualmente, trata-se de um tema global e podem se espalhar
através de diversas fontes, com EXCEÇÃO de:

A) DVD.
B) .
C) internet.
D) e-mail.
E) .

pendrive

firewall

34. Sobre instalação de impressoras, é correto afirmar que:

A) se uma impressora estiver conectada
através de uma porta USB, ao conectar o cabo de
impressora ao computador e ligar a impressora, o
Windows instalará automaticamente a impressora.

B) a opção “Impressora Remota” serve para instalar
impressoras que não estão conectadas a um servidor.

C) embora o assistente de instalação do Windows ofereça
diversas facilidades para a instalação de impressoras,
não é possível seguir com a operação se o usuário não
souber o nome ou endereço da impressora.

D) o Windows permite conectar-se a impressoras locais ou
da rede, mas ainda não há tecnologia no mercado que
permita se conectar a impressoras na Internet.

E) uma impressora conectada localmente, numa
determinada máquina, não pode ser compartilhada com
outros usuários da rede.

Plug and Play
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38. Para circular em vias públicas, os veículos automotores e
motocicletas deverão estar dotados dos seguintes
equipamentos obrigatórios, respectivamente:

A) buzina; para-choque traseiro.
B) iluminação de placa traseira na cor vermelha; buzina.
C) lavador de para-brisa; farol dianteiro de cor branca ou

amarela.
D) cinto de segurança para todos os ocupantes do veículo;

chave de fenda.
E) lanternas de freio de cor amarela; lanterna de cor

amarela, na parte traseira.

43. A exclusão de rótula e terceiro-eixo (articulação) é
permitida em:

A) automóvel.
B) caminhão.
C) micro-ônibus.
D) ônibus.
E) todos os veículos.

44. A Resolução do CONTRAN n° 326, de 17 de julho de
2009, altera a Resolução n° 210/06. O Artigo 11 passa a ter
nova data para a combinação de veículos de carga (CVC de
no máximo 57 t) serem dotados de tração dupla do tipo 6X4. A
data para cumprir essa exigência, passou a ser:

A) 1º de janeiro de 2010.
B) 21 de janeiro de 2010.
C) 21 de outubro de 2010.
D) 1º de janeiro de 2011.
E) 21 de outubro de 2011.

40. Rodrigo tem um grande fascínio por colecionar veículos.
Todos os seus veículos possuem o certificado de
originalidade reconhecido pelo DENATRAN, conservam suas
características originais de fábrica, foram fabricados há mais
de 30 anos e integram uma coleção. Para identificar esses
veículos, a Resolução do CONTRAN 56/08 disciplina que as
cores das placas dianteira e traseira deverão conter fundo e
caracteres, respectivamente:

A) cinza e preto.
B) vermelho e branco.
C) verde e amarela.
D) preto e cinza.
E) branco e preto.

41. Para rastreabilidade do engate utilizado em veículos com
PBT de até 3.500Kg deverá ser afixada uma plaqueta
inviolável em sua estrutura, em local visível, com a seguinte
informação dentre outras:

A) nome do proprietário do veículo.
B) capacidade mínima de tração do veículo ao qual se

destina.
C) referência ao Código de Trânsito Brasileiro.
D) modelo do veículo ao qual se destina.
E) identificação do registro concedido pelo DETRAN.

42. A Resolução do CONTRAN n° 210/06 estabelece os
limites de peso e dimensões para veículos que transitam por
vias terrestres. Assim, um ônibus, por exemplo, deverá ter
altura máxima de:

A) 4,00m.
B) 4,20m.
C) 4,40m.
D) 4,60m.
E) 5,00m.

39. O veículo oficial do governador de Sergipe deverá ser
registrado junto ao:

A) CONTRAN.
B) DENATRAN.
C) RENAVAM.
D) RENACH.
E) RENFOR.

36. Carlos teve seu veículo dado como irrecuperável através
de laudo pericial. A partir da emissão do laudo, ele deverá
requerer, obrigatoriamente, a baixa do registro do veículo no
prazo de:

A) 10 dias.
B) 15 dias.
C) 30 dias.
D) 60 dias.
E) 120 dias.

37. Caso não seja registrada a baixa do veículo irrecuperável
ou definitivamente desmontado no prazo previsto pela
legislação vigente, o Código de Trânsito Brasileiro prevê,
nesse caso, uma infração grave, com a penalidade de:

A) multa.
B) apreensão do veículo.
C) remoção do veículo.
D) recolhimento do certificado de registro.
E) recolhimento do certificado de licenciamento anual.

35. O Microsoft Internet Explorer oferece diversos recursos
para a localização de informações na Internet, com
EXCEÇÃO de:

A) utilizar o botão “Pesquisar”, na barra de ferramentas, para
acessar diversos servidores de pesquisa.

B) digitar uma palavra ou expressão na barra de endereços.
A pesquisa é iniciada, utilizando o seu provedor de
pesquisa predeterminado.

C) procurar por um texto específico numa página web,
clicando no menu “Editar” e, em seguida, clicando em
“Localizar (nesta página)”.

D) traduzir a palavra ou expressão informada para outro
idioma e realizar a busca em sites internacionais.

E) se um endereço da web não funcionar, o Internet Explorer
pode procurar endereços da web semelhantes.

Wilson Bento Jr
Typewritten Text
www.jcconcursos.com.br
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48. Os veículos em circulação terão seu controle de emissão
de gases e poluentes avaliados mediante inspeção, na forma
e periodicidade, estabelecidas pelo:

A) CONTRAN.
B) CONAMA.
C) DETRAN.
D) IBAMA.
E) PRONCONVE.

50. João comprou de presente para seu filho um ciclomotor.
Para registrá-lo e licenciá-lo, ele deverá obedecer à
regulamentação estabelecida pela legislação:

A) municipal.
B) estadual.
C) federal.
D) do DETRAN.
E) do CETRAN.

49. Os veículos que transportam carga deverão conter, em
local facilmente visível, sua capacidade máxima de tração,
sua lotação, além:

A) do número de seu chassi.
B) da inscrição indicativa de sua TARA.
C) do seu peso total.
D) do número do seu RENAVAM.
E) do tipo de carga ao qual se destina.

46. O Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN, com sede
no Distrito Federal e presidido pelo dirigente do DENATRAN
deve ter na sua composição, representante do:

A) Ministério da Educação e do Desporto.
B) Ministério de Infraestrutura.
C) Ministério da Fazenda.
D) Departamento Estadual de Trânsito.
E) Instituto Brasileiro de Meio Ambiente e dos Recursos

Naturais.

47. Em relação ao Capítulo IX – Dos Veículos, do Código de
Trânsito Brasileiro, podemos afirmar que:

A) não será tolerado um percentual sobre os limites de peso
bruto total quando aferido por equipamento.

B) aos guindastes autopropelidos ou aos caminhões poderá
ser concedida a autorização especial de trânsito, com
prazo de 1 ano, atendidas as medidas de segurança
consideradas necessárias.

C) as características dos veículos, suas especificações
básicas serão estabelecidas pelo DENATRAN.

D) o proprietário poderá, sem prévia autorização da
autoridade competente, fazer modificações em seu
veículo, alterando as características de fábrica.

E) o excesso de peso do veículo será aferido por
equipamento de pesagem ou pela verificação de
documento fiscal, na forma estabelecida pelo CONTRAN.

45. O veículo ou a combinação de veículos construídos ou
adaptados especial e exclusivamente para o transporte de
veículos e chassis, é denominado de CTV. Dentre os CTVs
abaixo, o que está com sua nomeação correta é:

A) Caminhão trator.

B) Caminhão trucado.

C) Caminhão trator com castelo.

D) Romeu e Julieta.

E) Caminhão trator e semirreboque (tipo prancha).
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55. A gravação do número de identificação veicular – VIN,
deverá ser feita, no mínimo, em um ponto de localização e de
acordo com as normas técnicas da ABNT. O décimo dígito do
VIN deverá, obrigatoriamente, identificar:

A) a capacidade de lotação.
B) a capacidade de carga.
C) a unidade de federação.
D) o país de origem.
E) o modelo.

58. Tamiris teve seu carro flagrado derramando, sobre a via,
combustível. Nessa situação, ela receberá como penalidade
uma multa e a infração por ela cometida é de natureza:

A) leve.
B) média.
C) grave.
D) gravíssima.
E) gravíssima com multa (3 vezes).

60. O motor do veículo possui peças fixas, dentre elas, o
cárter que pode ser identificado como:

A) peça de metal onde ficam as válvulas, o eixo de comando
de válvulas e a câmara de combustão.

B) tubo que é fixado no bloco do motor. É onde acontecem a
admissão e a queima de combustíveis.

C) peça de ferro fundido onde ficam alojados os cilindros, os
canais de lubrificação e refrigeração.

D) o que gera eletricidade quando o motor está em
movimento.

E) a base do motor. Sua função é armazenar e proteger o
conjunto móvel.

59. Respeitando o princípio da reciprocidade, veículos
licenciados no exterior não poderão sair do território nacional,
sem quitar:

A) os débitos de multa por infrações de trânsito.
B) os danos que tiverem causados a bens de terceiros.
C) os encargos fiscais.
D) os débitos na receita federal.
E) as moras aplicadas por juros de impostos.

56. AResolução do CONTRAN n° 63/98 disciplina o registro e
licenciamento de veículos de fabricação artesanal. Para cada
fabricante, no período de 1º de janeiro a 31 de dezembro de
cada ano, será permitido registro e licenciamento de, no
máximo:

A) 1 veículo.
B) 3 veículos.
C) 5 veículos.
D) 7 veículos.
E) 10 veículos.

57. Desde 2001, os veículos de transporte de carga com PBT
superior a 4.536 kg, devem circular com dispositivos de
segurança para prover melhores condições de visibilidade
diurna e noturna, passando a fazer parte da Inspeção de
Segurança Veicular. Nos veículos tipo baú, container e afins,
esses dispositivos deverão localizar-se, além da traseira da
carroceria do veículo:

A) na frente.
B) nos cantos inferiores e superiores das laterais.
C) nas rodas.
D) no para-choque.
E) nas portas de embarque e nas portas de carga.

53. Amanda morava no município do Rio de Janeiro e tem
como sua propriedade, uma motocicleta. Ela acabou de se
mudar para Sergipe. Nesse caso, será obrigatória a
expedição de novo(a):

A) CNH.
B) CRLV.
C) CRV.
D) RENAVAM.
E) RENACH.

54. Conduzir o veículo com o lacre, a placa ou qualquer outro
elemento de identificação do veículo, violado ou falsificado, é
considerado infração gravíssima, estando sujeito o infrator às
penalidades de multa e:

A) advertência por escrito.
B) suspensão do direito de dirigir.
C) apreensão do veículo.
D) remoção do veículo.
E) retenção do veículo.

52. O motor cuja mistura ar/combustível é feita fora dos
cilindros, sendo a centelha elétrica a responsável por inflamar
o combustível, é o motor:

A) à água.
B) de carburação.
C) à diesel.
D) à eletricidade.
E) à injeção eletrônica.

51.A figura abaixo representa o painel de um carro. O número
5 tem por função indicar os quilômetros percorridos,
permitindo alteração; já o número 9, avisa a pressão da
bomba de óleo. Os instrumentos de controle de veículo
mencionados são:

A) odômetro e manômetro.
B) odômetro e amperímetro.
C) odômetro e tacômetro.
D) odômetro parcial e amperímetro.
E) odômetro parcial e manômetro.
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